PAGE  
2

Procès-verbal de l’Assemblée générale ordinaire

de la paroisse de Compesières

11 octobre 2020
Personnes présentes : 28
Personne excusée : Marianne Richeux

Présence de M. l’abbé Gilbert Perritaz et de l’assistante pastorale Isabelle Hirt.
André Crettenand, président, ouvre la séance en saluant les participants et en demandant d’avoir une pensée pour ceux de notre assemblée qui ont eu un deuil durant cette année, particulièrement pour Paul Charrot qui a été longtemps membre du Conseil de paroisse. 

En ouvrant la séance, le président propose d’inscrire au début de séance le point 9 de l’Ordre du jour.
Jean-François Mabut s’étonne de découvrir ce sujet traité lors de cette assemblée, sans avoir reçu auparavant, ni l’ordre du jour, ni une indication préparatoire.

Le Président précise que l’ordre du jour n’est plus envoyé, puisque, depuis plusieurs années, tout paroissien peut participer à cette AG et que l’ordre du jour est affiché à l’entrée de l’église et est paru dans le feuillet dominical. 

1. Proposition des Musicales de Compesières 

Claire Haugrel nous présente un bref historique des Musicales de Compesières, en soulignant que l’orgue est le « parent » pauvre de notre paroisse et qu’elle n’a jamais pu, durant toutes ces années, présenter un concert avec une prestation d’orgue convenable ; la construction de l’instrument remonte à 1922 et sa dernière réfection en 1954 avec des éléments moins nobles qu’à sa construction. Les organistes professionnels renoncent à présenter un concert sur cet instrument.

Elle nous propose donc un projet visant à restaurer voire à remplacer l’instrument ; elle a pris contact avec plusieurs facteurs d’orgue, plusieurs entreprises capables de réaliser le projet ; deux entreprises ont été retenues : Maison Kuhn (Suisse) et Maison Eule (Allemagne).
Diego Innocenzi, organiste professionnel, a été d’accord d’être le répondant de ce projet. 
Celui-ci, financé par des sponsors, se monterait à environ Fr. 1'200.000.--  et les frais d’entretien annuels se monteraient à environ 4'000 Euros.

J.-F. Mabut : 
Au point de vue cultuel, cet orgue est suffisant ; si l’on envisage l’aspect culturel, ne serait-ce pas à la commune de se déterminer sur ce projet.

Il propose une motion d’ordre afin qu’une commission soit constituée pour étudier le projet plus concrètement avec des documents, un financement etc…

A.Crettenand : 
La paroisse est propriétaire de l’instrument et c’est à nous de décider si nous voulons continuer les démarches.
Pour constituer une commission ; qui dans cette assemblée a assez de connaissance musicale pour étudier un tel projet ?
A. Crettenand :
Le CP était partagé sur ce projet ; c’est pour cette raison qu’il a décidé de le présenter à l’AG.

V. Pittet :
Cette rénovation a déjà été proposée il y a 25 ans.

B. Dusonchet :
Pense que le projet doit être affiné.

P. Menu :
Diriger, c’est prévoir ; c’est ce qu’il faut faire avec ce projet.

La question qui se pose aujourd’hui : la paroisse soutient-elle ce projet étant entendu qu’elle n’aurait rien à financer ?

Finalement il est décidé que Claire Haugrel et les Musicales continuent les démarches et reviendront devant l’assemblée avec un dossier plus élaboré, avec financement et noms des sponsors pour que la paroisse puisse prendre une décision. 




2. Approbation des PV des AG des 31 mars et 13 mai 2019
Les PV, mis à disposition à l’église, sont approuvés sans commentaire et leurs auteurs remerciés.
3. Rapport du trésorier

Pierre Thabuis présente les comptes 2019 :



Charges 

Frais de personnel 
Fr.
3'100.00


Activités pastorales

26'505.80



Frais immobiliers

59'880.70



Frais généraux

2'527.20


Frais financiers

             411.08

Résultat des charges courantes
Fr.
        92'424.78

Charges extraordinaires
v/ ci-après intervention de J.-F. Mabut 
Fr.
575'000.00









Total des charges
Fr.
667'424.78



Produits


Activités pastorales
Fr.
25'252.00


Produits immobiliers
30'460.00



Produits divers
1'237.65



Produits financiers

6.00



Résultat des produits courants
Fr.
56'955.65


Produits extraordinaires
Fr.
3'250'667.00

Total des produits
3'307'622.65

Bénéfice de l’exercice 2019
Fr.
2'640'197.87



Synthèse du compte de bilan 2019

Actif
Fr.
4'111'336.82
Actif mobilisé
Fr.
819'455.17


Actif immobilisé
Fr.
3’291'881.65


Passif
Fr.
4’111'336.82

Fonds étrangers
Fr.
525'240.00



Fonds propres
Fr.
945'898.95



Résultat de l’exercice 
Fr.
2’640'197.87



Le trésorier précise que les comptes ont été établis avec l’aide M. Frésard de l’ECR et de la fiduciaire Mauris.


J.-F. Mabut : 
pense que l’écriture de Fr. 520'000.-- « Impôt immobilier complémentaire » ne devrait pas figurer dans les charges courantes mais « extraordinaires » pour une meilleure compréhension avec les comptes 2018.
Par ailleurs, il souhaiterait que le détail des comptes et des rubriques apparaisse dans le PV pour plus de clarté et pour la mémoire de la Paroisse et qu'il soit envoyé à chacun.
P. Thabuis :
prend note et se renseignera auprès de M. Frésard s’il est possible de modifier cette écriture.
P. Menu
précise que tous les détails des comptes figurent dans les archives de la Paroisse et qu’ils peuvent être consultés.
4. Rapport des vérificateurs des comptes
Michel Gaud et Bernard Dusonchet ont vérifié les comptes le 8 septembre 2020 et donnent décharge au trésorier.

Vérificateurs pour 2020 : Michel Gaud et Michèle Bochud.
Suppléant Bernard Dusonchet.

5. Rapport d’activité de l’équipe pastorale (Isabelle Hirt)
Le CUP s’est réuni 3 fois avant les mesures COVID-19 et une fois en juin 2020.

Structure : une équipe pastorale de 4 membres est constituée (Gilbert Perritaz, curé administrateur, Elie Maomou, prêtre, Fabrice Kaspar, assistant pastoral – qui démissionnera en cours d’année - et Isabelle Hirt répondante des paroisses du Salève). Projet du vicaire épiscopal de réunir les 2 UP (Salève et Carouge-Acacias) dès l’année pastorale 2020-2021. Pour être effective, cette réunion doit être avalisée par les AG des 5 paroisses, le conseil presbytéral de Genève et le Conseil épiscopal du diocèse. 

Célébrations : Pas de modification pour les célébrations ou temps forts ; les célébrations ont été supprimées entre mars et mai et celles du Carême et du temps pascal ont dû être supprimées bien que préparées par une petite équipe. La présence pastorale dans les différents EMS de l’unité pastorale a été assurée, aussi bien à Drize, Vessy, Pervenches et Chataigniers par des bénévoles que nous remercions.

Catéchèse : 3 rencontres de catéchèse familiale ont eu lieu, avec une centaine d’enfants inscrits. Bonne participation des enfants et des parents ; les modules premier pardon et première communion ont dû être supprimés. Les 14 comfirmands ont continué leurs rencontres pendant cette période grâce aux WhatsApp.

Action entraide : l’action entraide 2019 a soutenu l’association Anak-Po aux Philippines et a permis de lui verser 7'000.- pour la construction d’une crèche et pour une aide alimentaire. En 2020, elle investira dans un projet en Colombie visant à agrandir une structure d’accueil pour personnes âgées et un centre de jour.

Feuillet dominical : il a changé de format et a augmenté son contenu. Il est reçu par e-mail par plus de 90 personnes.

Perspectives : A la fin de l’année, notre unité pastorale sera réunie avec celle de l’UP Carouge-Acacias. Elle comprendra un curé modérateur, un prêtre et une assistante pstorale. Notre unité enverra 2 ou 3 personnes au CUP de la nouvelle

unité pastorale. Les célébrations restent pour l’instant inchangées. Seules les préparations au mariage, baptême, premier pardon, première communion etc… se feront peu à peu en commun. Les conseils de paroisse et trésoriers des 5 paroisses travaillent à une structure administrative coordonnée.

(rapport complet à disposition).

6. Rapport du président
Depuis notre AG du 31 mars 2019, nous avons convoqué une AG extraordinaire, le 13 mai 2019, après une rencontre à l’ECR avec M. Frésard qui a expliqué aux vérificateurs la façon de présenter les comptes.
Le CP s’est réuni à 7 reprises, mais plusieurs fois par délégation pour suivre les derniers travaux de nos locaux et finaliser nos accords avec la Mairie.

Le CP a géré le tri, le déplacement des archives et le déménagement de nos meubles et vidé nos locaux.

Eglise
Il n’y a rien à signaler pour le bâtiment cette année.

Les aubes des prêtres ont été nettoyées ; le calice de Marcel Feuillat a été restauré par François Reuss, prix : Fr. 1'500.--.
Echange Mairie-Paroisse
Avant la signature, le CP a dû régler plusieurs problèmes : les accès à nos locaux et à la cour de l’église. La Mairie veut poser des fermetures pour empêcher le passage des voitures ; après discussion la Mairie a accepté que la fermeture soir commandée par un code numérique. Cet accord est mentionné dans l’acte notarié signé le 31 octobre 2019, de même que le futur passage entre notre salle et le hangar.
Le coût des travaux supplémentaires de la salle a été partagé par moitié avec la Mairie, soit Fr. 40'000.--.

La Mairie nous a livré la grande salle sans les luminaires.

Les loyers du Centre communal et du jardin de la cure ont été payés pour toute l’année 2019.
Etat de nos locaux
Nom de notre nouvelle salle : « salle St-Sylvestre » ; une enseigne faite par l’Ecole des Arts et Métiers a été posée.

Les tables et les chaises ont été livrées ; les luminaires posés ainsi que des cimaises le long des murs, deux armoires, une pour la chorale, l’autre pour le matériel d’entretien.

Paul Buclin, maître horloger, a restauré et reposé l’ancienne horloge du clocher.

De nombreuses pannes de chauffage se sont produites ; le président a mis l’ingénieur, qui a fait l’étude de l’installation, en demeure de fournir un rapport sur ces nombreuses pannes et rendu les entreprises responsables des frais financiers au cas où il y aurait une panne pendant une location. Suite de quoi des pièces ont été changées et le chauffage fonctionne.
Des problèmes sont apparus dans le fonctionnement des serrures des portes d’entrée du rez-de-chaussée et du 1er étage. Le président a demandé au fabricant de les modifier ; l’usine a fait une proposition de modification. Les serrures ont été déposées, envoyées à l’usine et reposées. Depuis les serrures ont une manipulation plus simple.
Comme déjà précisé la cuisine n’est pas équipée, ni de batterie de cuisine, ni de vaisselle puisque le locataire doit obligatoirement passer par un traiteur.
Le CP pensait pouvoir louer, après soumission, la salle à un traiteur ; cela n’a pas été possible, les traiteurs n’ayant aucune réservation et les quelques réservations reçues ont été annulées.

Le CP n’a donc pas engagé de concierge ; la femme de ménage qui entretient l’église fera également l’entretien des salles.

Le CP a reçu 4 traiteurs et discuté avec eux des prix de location pratiqués pour ce genre de salle.
Décision des prix de location :

Grande salle avec cuisine les vendredis, samedis ou dimanches : Fr. 1'000.-- ;

Grande salle avec cuisine les lundis, mardis, mercredis ou jeudis : Fr. 800.-- ;

Grande salle avec cuisine pour réception après mariages ou sépultures : Fr. 500.-- ;

Salle 1er étage : Fr. 300.--.

Aménagements extérieurs
A ce jour, nous n’avons aucun renseignement de la Mairie qui a déposé au Département un masterplan qui englobe tout Compesières.

ECR
En juillet 2019 nous avons reçu un avis favorable de l‘ECR pour la signature de nos accords avec la Mairie.

Les statuts de nos paroisses ont été réactualisés et doivent être approuvés par notre assemblée.
L’accord négocié avec l’abbé Xavier Lingg pour son loyer a été approuvé par l’ECR, qui ne percevra plus la somme de Fr. 9'600.--.

L’abbé Xavier Lingg a accepté d’augmenter son loyer à Fr. 1'200.-- depuis le 1er janvier 2020.

Paroisse
Il n’y a eu aucune question après la lettre envoyée à tous les paroissiens par Gisèle Gaud et Jean-François Mabut.
Les archives sont maintenant dans le nouveau bureau du 1er étage.
Le bureau que la Mairie avait mis à notre disposition a été libéré, de même que la salle des catés. Une partie des chaises ont été transportées à l’église et l’autre partie dans la nouvelle salle du 1er étage.
Cette année, en raison de l‘état de nos finances, nous n’avons pas utilisé la somme de Fr. 2'000.-- prévue pour un don.

Suite au déménagement du bureau de la Paroisse, nous avons changé d’adresse ; nous sommes désormais au 300, rte de Saconnex d’Arve.

Le président remercie toutes les personnes engagées dans la paroisse : les prêtres, Isabelle Hirt, la chorale et son directeur, les lecteurs, les personnes qui fleurissent ou entretiennent l’église, les membres du CUP, les membres du CP et la secrétaire.

Comme il l’a déjà annoncé, le président se représente pour la dernière fois et donnera sa démission à l’AG 2021, en précisant qu’il restera à disposition du nouveau comité si le contentieux avec l’Administration fiscale n’est pas réglé.
Mi. Gaud :
informe que les archives de la chorale ont été triées ; la Bibliothèque du Conservatoire a récupéré plusieurs partitions.

7. Approbation des différents rapports

Les rapports sont approuvés à l’unanimité moins 1 abstention.

8. Approbation des nouveaux statuts proposés par l’ECR
L’assemblée prend connaissance des modifications apportées par l’ECR, portant essentiellement sur le droit de vote en assemblée paroissiale.

J.-F. Mabut :

demande si la paroisse connaît tous les paroissiens (art. 12 
bis)

Mo. Gaud 

précise que la liste des paroissiens lui est régulièrement 
transmise par l’ECR.

B. Dusonchet
 
s’étonne que la notion de « secteur » soit supprimée.
Ces statuts sont approuvés avec 3 abstentions.
9. Renouvellement du Conseil de paroisse.
Compte tenu des statuts de l’ECR, et du dépassement de mandat de la plupart des membres du CP, un renouvellement doit être approuvé par l’AG.( art. 16). 

André Crettenand, président, renouvelle son mandat pour une année et démissionnera l’an prochain ; il restera à disposition pour ce qui a trait aux affaires fiscales en cours. Il en est de même pour Pascal Menu. 
Jean Laverrière et Viviane Pittet démissionnent cette année.
Restent membres du Conseil de Paroisse :
André Crettenand, président

Pierre Thabuis, trésorier

Pascal Menu, Jean Chiriotti, Geneviève Charlet, Pierrette Sapey.

L’A.G. approuve ces prolongations et démissions.









10.  Informations sur la nouvelle UP 
La nouvelle UP est constituée et se nomme UP Carouge-Salève-Acacias. Elle doit être approuvée par un vote des Assemblées Générales des 5 paroisses, par le Conseil presbytéral et le Conseil épiscopal.

Lors de notre assemblée, 11 personnes approuvent cette nouvelle UP, 3 personnes la refusent et 12 personnes s’abstiennent.

11.  Divers

· Les Médiévales de Compesières auront lieu les 18 et 19 septembre 2021.
· Le repas des bénévoles est prévu le 6 novembre.

· 2020 marque le 750ème anniversaire de la donation de l’église de Compesières à l’Ordre des Chevaliers de Malte. 

· Pascal Menu propose d’élargir aux membres de cette assemblée le service de disponibilité pour les sépultures, mariages, baptêmes et autres célébrations, assumé aujourd’hui uniquement par les membres du Conseil de paroisse. Viviane Pittet et Jean-François Mabut acceptent cet engagement.
Claude MAGNIN

Monique GAUD

