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Procès-verbal de l’Assemblée générale ordinaire

de la paroisse de Compesières

31 mars 2019

Personnes présentes : 27

Personnes excusées : M. le curé R. Truong, Mmes V. Pittet et S. Laverrière

André Crettenand ouvre la séance en saluant les participants et en demandant d’avoir une pensée pour ceux de notre assemblée qui ont eu un deuil durant cette année, avec une pensée particulière pour Henri Pittet qui a été longtemps trésorier de la paroisse et de la kermesse. 

1. Approbation du PV de l’AG du 22 avril 2018

Le PV, mis à disposition à l’église, est approuvé sans commentaire et ses auteurs remerciés.

2. Rapport du trésorier

Pierre Thabuis présente les comptes 2018 :



Charges 


Frais de personnel 
Fr.
3'100.00



Activités pastorales

25'681.65



Frais immobiliers
42'354.65


Frais généraux
28'682.30



Frais financiers
410.91

Résultat des charges courantes
100'229.51


Charges extraordinaires
2'693.80


Total des charges
Fr.
102'923.31



Produits


Activités pastorales
Fr.
18'878.70


Produits immobiliers
31'850.00



Produits divers
230.00



Produits financiers






6.00



Total des produits
Fr.
50'964.70

Total des charges
Fr.
102'923.31



Total des produits
50'964.70




Perte de l’exercice 2018
Fr.
51'958.61




Synthèse du compte de bilan 2018

Actif

Actif mobilisé
Fr.
958'812.30


Actif immobilisé
Fr.
773'942.25



Fr.
1'732'754.55




Passif


Fonds étrangers
Fr
786’855.60



Fonds propres
Fr.
997'857.56



Résultat de l’exercice (perte)
Fr.
51'958.61




Fr.
1'732'754.55





B. Dusonchet : 
En qualité de vérificateur des comptes, estime que la visibilité 

des comptes pourrait être améliorée, concernant par exemple la restitution des quêtes diocésaines, ainsi que les charges et le loyer de l’appartement de la route d’Annecy 231 ;

J-F. Mabut :
Estime de son côté que le loyer inscrit pour cet appartement 
est trop bas compte tenu du marché de l’immobilier actuel ;


Le montant de Fr. 9'600.-- ne correspond pas à la réalité ;

B. Dusonchet :
Cela a été une de nos demandes lors de la vérification des comptes ;

P. Charrot :
Au vu du résultat 2018, estime que la contribution de la 
paroisse à l’ECR pourrait être revue ;

A. Crettenand :
Précise que cette présentation des comptes est faite à partir du 
programme informatique de l’ECR et mis à disposition de toutes 
les paroisses.

Bernard Dusonchet et Gisèle Gaud, vérificateurs pour 2018, renoncent à donner décharge au trésorier compte tenu des questions posées ; il ne remet pas en question la justesse des comptes, mais essentiellement leur visibilité. Bernard Dusonchet se propose de rencontrer M. Frésard (ECR) pour demander des explications et de revenir devant l’assemblée lorsque ses questions auront été éclaircies.

Michel G.
Etant vérificateur pour 2019, se propose d’accompagner 
Bernard Dusonchet pour mieux accomplir sa future tâche ;

A. Crettenand :
Précise alors qu’une nouvelle assemblée générale 
extraordinaire sera convoquée en temps opportun pour 
soumettre les comptes 2018 à son approbation.












3. Rapport d’activité du Conseil de l’Unité pastorale (Claude Magnin)

Le Conseil s’est réuni à 5 reprises avec une moyenne d’une quinzaine de participants. Les séances de travail sont préparées par l’équipe pastorale, par Dominique Duriaux, et Claude Magnin ou Marie-Thérèse Crettenand. 

· En début d’année, Isabelle Hirt a présenté un nouveau projet pastoral concernant la catéchèse ; il prévoyait 6 samedis de catéchèse pour tous les degrés (enfants, ado) et parents clôturés par une messe commune. 

· Cette formule s’est révélée très positive, avec une constante participation des enfants et des parents, moyennant quelques adaptations en cours d’année. 

·  Célébrations et temps forts : moments vivants et bien fréquentés. Seul problème : celui de la préparation assurée par une équipe trop restreinte qu’il faut remercier. Pour le triduum pascal, l’abbé Guy Musy a répondu à notre invitation et assurera les prédications.

·  L’action « Entraide » de l’UP soutient, cette année, l’association ANAK-KO              présentée par le couple fondateur : action développée dans l’île de Marinduque et qui concerne essentiellement la nutrition des enfants ; la récolte de fonds se fait essentiellement par la récolte de pièces de 5,10,20 ct ou plus dans toute la Suisse. 

·  Rapprochement avec l’UP Carouge-Acacias : cette réflexion a occupé toutes les séances de notre CUP et 2 séances communes avec l’autre UP. La réflexion a porté sur l’opportunité, les modalités et les conséquences de ce rapprochement ainsi que sur le possible, le souhaitable et l’impossible de la collaboration. Une dernière séance en présence de l’ECR – Pascal Desthieux et le secrétaire général - a permis d’apporter des précsions sur le projet. 

· Perspectives futures pour notre UP : ces précisions ont porté surtout sur la confirmation qu’un prêtre, d’origine africaine – l’abbé Jean-Paul Elie Maomou - remplacerait le curé Truong dès cet automne ; il logera dans un premier temps à la cure de Carouge pour faciliter son intégration et travaillera avec l’équipe pastorale de Carouge ; placé sous la responsabilité d’Isabelle H. son activité sera en priorité sur l’UP Salève.   Quant aux CUP, ils resteront séparés, même si une réunion commune occasionnelle n’est pas à exclure. Nous nous acheminons donc vers UNE EQUIPE PASTORALE et 2 CUP (donc 2 UP). Quant aux Conseils de paroisse, ils se rencontreront prochainement, mais rien ne devrait changer pour eux, chacun restant responsable de ses comptes et de ses décisions administratives. 

· Messes d’au-revoir à Robert Truong : Robert Truong quittera officiellement notre UP le 31 août.  Il commencera cet automne une nouvelle étape dans l’UP Champagne (Bernex – Confignon) ; pour marquer cet événement, il est prévu 2 occasions de retrouvailles pour la communauté : une célébration familiale sur le pré le 15 juin et une célébration le dimanche 23 juin à Troinex, suivie d’un repas communautaire auquel la communauté vietnamienne apportera son savoir-faire. Ainsi se tournera une page pour notre UP qui aura été riche de questions et de réponses nouvelles.

4. Rapport du président

Depuis le 22 avril 2018, le CP s’est réuni à plusieurs reprises pour suivre les derniers travaux de la chaufferie de l’église et pour négocier nos accords avec la Mairie.

Eglise
Les travaux de la chaufferie sont terminés et pour ce premier hiver, ces améliorations donnent entière satisfaction.

Un contrôle général de la toiture et du clocher a été réalisé.

Mouches
Grâce aux appareils installés la situation s’est grandement améliorée.

Futurs locaux
Ce dossier a pris beaucoup de temps et d’énergie ; 

Le président a assisté aux rendez-vous de chantier pour tenter d’améliorer certains détails et résoudre les problèmes avec la CMNS.

Pour le mobilier et la vaisselle plusieurs solutions ont été envisagées ; dans un premier temps il a été décidé de meubler la grande salle en tables et chaises pour recevoir une centaine de personnes ; coût env. Fr. 17'000.--.

Une solution doit être trouvée pour l’entretien : soit une entreprise, soit un concierge.

La salle du 1er étage sera meublée avec 6 nouvelles tables, plus les 4 tables de la salle des catéchismes ; nous reprendrons une cinquantaine de chaises de la salle des catés et de l’église.

Echange Mairie - Paroisse
Après discussion avec notre avocat fiscaliste et devant l’intransigeance des fonctionnaires du Département des Finances, le CP a décidé de laisser se poursuivre la procédure et de faire recours de la décision.

Le secrétaire général, Dominique Pittet, a présenté notre dossier devant la commission des bâtiments de l’ECR, dossier accepté le 21 janvier 2019 par l’ECR.

Dossier accepté par le Conseil municipal le 5 mars 2019.

ECR

La paroisse a reçu des remerciements de l’ECR pour notre participation financière 2018 qui s’élève à Fr. 11.495.-- ; soit le loyer de l’appartement et un pourcentage sur les locations de l‘église pour les baptêmes, mariages et sépultures.

UP
Le total des dépenses pour 2018 de l’UP Salève se monte à Fr. 27'520.--. Soit Fr. 5'020.-- pour Compesières, Fr. 7'700.-- pour Troinex et Fr. 14'800.-- pour Veyrier.

Le poste de la secrétaire Karine Stachelscheid a passé de 20% à 25%.

Fusion (Carouge-Acacias)

Une rencontre est prévue avec les présidents des 5 paroisses pour estimer le coût financier pour une collaboration ; une fusion totale n’est pas prévue à court et moyen terme.

Troinex et Compesières ont fait une demande pour revoir certains articles de nos statuts, principalement l’article qui définit qui a le droit de vote lors des assemblées générales.

Nous demandons que seules les personnes inscrites au fichier ECR de la paroisse depuis plus d’une année aient le droit de vote.

Paroisse
Le don annuel 2018 de Fr. 2.000.-- a été attribué à la venue du Pape à Genève.

Dès que les accords avec la Mairie seront réalisés, nous n’aurons plus de revenus (actuellement Fr. 11'160.-- par année). Nous devrons remplacer ce manque à gagner par les locations de nos locaux, que nous espérons pouvoir louer à des prix qui seront plus élevés que ceux pratiqués par les communes.

Le repas des bénévoles aura bien lieu . . . mais dans nos nouveaux locaux.

Le CP a trié toutes les archives que nous avions mises en caisse pour libérer la cure ;

Trois classements ont été faits :

Le premier, tout ce que l’ECR nous demande de garder et d’archiver, le deuxième a été proposé à M. Paul Despraz, archiviste communal et le troisième a été mis au container. 

Comité
Selon nos statuts plusieurs membres du CP ne devraient plus siéger ;

Le président, A. Crettenand, rend à nouveau l’assemblée attentive à la nécessité

de réfléchir au renouvellement des membres du Conseil. Il souligne avoir déjà annoncé son départ lorsque les échanges avec la Mairie seraient terminés ; cette échéance approche …

Pour terminer André Crettenand remercie les prêtres, Isabelle Hirt, la chorale et ses directeurs, les membres du CUP, les personnes qui fleurissent ou nettoient l’église, les lecteurs, ses collègues du CP qui assurent une présence à tous les concerts, mariages et sépultures (env. 20 fois par année), et la secrétaire.

· Comment renouveler le Conseil ? Compte tenu des statuts, il se trouve déjà dans l’illégalité . . .

· Plusieurs personnes soulignent qu’il n’est pas nécessaire d’avoir un successeur pour démissionner . . .

· Tous les paroissiens de Compesières devraient être informés de la situation.

5. Approbation des différents rapports

Les rapports de l’activité pastorale et du président sont approuvés à l’unanimité par l’assemblée.

Le rapport du trésorier n’ayant pas été accepté, et le rapport des vérificateurs pas présenté, ces deux rapports ne sont pas soumis à l’approbation de l’assemblée (cf point 2).

Une nouvelle assemblée générale extraordinaire sera convoquée.

6. Présentation et décision des échanges Paroisse-Commune

Pascal Menu fait l’historique des négociations avec la commune de Bardonnex.

C’est en 1916 qu’un droit d’habitation a été inscrit au Registre foncier, pour le curé et les vicaires ;

le début des négociations d’échange avec la commune débute en 1993 ; soit pour la paroisse : les terrains de la salle communale et de football, la salle des catéchismes, le jardin de la cure et les deux garages et pour la commune : la parcelle agricole de 14836m2 devant la salle polyvalente et la parcelle 4792 représentant notre nouvelle salle ;

estimation des travaux de rénovation d’une salle de 200m2 : Fr. 700'000.-- ;

plusieurs tentatives d’accord entre la Paroisse et la Mairie ont échoué et en 1999 reprise des négociations ; et en 2001 décision favorable de la Commission foncière agricole (CFA) pour la division de la parcelle « Ferme » et l’échange comprenant du terrain agricole ;

et c’est en 2014 que la Paroisse et la Mairie signent une convention :

la Paroisse s’engage à libérer l’appartement du curé dans le château contre un versement de Fr. 740'000.--, ce qui a permis à la Paroisse d’acquérir l’appartement de la route d’Annecy (logement actuel de l’abbé Xavier Lingg) ;

en 2018 établissement du projet d’acte de division de parcelle, échange. C’est durant cette période que la pratique de l’Administration fiscale a changé, notamment avec les Eglises ; toutes les transactions immobilières sont désormais taxées. 

Suite à ce changement le CP a mandaté un fiscaliste, M. Sansonetti, mais aucun accord n’a été trouvé ; le premier tableau financier d’échange s’élevait à Fr. 700'000.-- env.

Après révision avec M. Alain Walder, maire, de ce tableau financier, la charge fiscale devrait se monter Fr. 435'000.-- env. 

La commission des bâtiments ecclésiastiques a validé l’échange et le 5 mars dernier le Conseil municipal a également entériné cet échange.

Nous allons recevoir notre nouvelle salle d’une surface de 250 m2, d’une valeur de Fr. 2'300'000.--.

La Mairie doit encore effectuer des travaux d’aménagement avant la mise en exploitation.

Le président met au vote le projet d’échange avec la Mairie.

Après quelques précisions et explications notamment sur le montant des impôts à payer, l’échange est approuvé à l’unanimité.

Divers
Le président rappelle les prix de location de l’église pour les différentes célébrations :

Baptêmes : Fr. 100.--  

Mariages : Fr. 300.-- pour les paroissiens et Fr. 400.-- pour les personnes n’habitant pas sur le territoire de l’UP  

Sépultures : collecte pour la paroisse ou Fr. 300.-- pour les paroissiens et Fr. 400.-pour les personnes extérieures à la paroisse. Ces tarifs s’appliquent à chacun.

Une annonce a été rédigée pour la mise au concours d’un poste de conciergerie pour la nouvelle salle. Elle est à disposition auprès du président. 

Fin de la rencontre : 12 heures 45.








Claude Magnin








Monique Gaud

